
SIZE+ NO.4

JACKA ALTA MODA COTOLANA & SILKHAIR
Modell 4

www.filati.se / www.filati.cc / www.filati-outlet.com



www.filati.se / www.filati.cc / www.filati-outlet.com

SIZE+ NO.4

JACKA ALTA MODA COTOLANA & SILKHAIR
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Storlek 42/44 (46/48 – 50)
Talen för de större storlekarna är angivna inom parentes. Om 
bara ett tal är angivet, gäller detta för alla storlekar.

Material: Lana Grossa-kvalitet „Alta Moda Cotolana“ (45 % 
ren ny ull (merino), ren ny ull (merino) 45 % (Pima) bomull, 10 % 
polyamid, löplängd 150 m/50 g): ca. 400 (450 – 500) g Ecru 
(färg 20) och Lana Grossa-kvalitet „Silkhair“ (70 % mohair (su-
perkid), 30 % silke, löplängd 210 m/25 g): ca. 150 (150 – 175) 
g råvit (färg 52); stickor nr. 5, 1 rundsticka nr. 5, 100 cm lång, 1 
hjälpsticka; 6 pärlemorknappar från Union Knopf, Art. 37604, 
färg 12 natur, ø 18 mm.

Förklaringar:
Slätstickad kant: På räts (framåt-varv), st första och sista m rätt. 
På avigs (tillbaka-varv), st första och sista m avig. Tips: St alla 
kanter med slätstickad kant!
Slätst: St rm på räts (framåt-varv), st am på avigs (tillbaka-varv).
Rätst: St rm på alla varv fram och tillbaka.
Synliga minskningar: Vä framstycke: Framför kantm, st 1 öhpt 
[= lyft 1 m rätt, st följande m rätt och dra den lyfta m över]. Hö 
framstycke: Efter kantm, st ihop 2 m rätt. Minskning av 1 m var 
gång.
Synliga ökningar: I  början av varv, efter andra m,  i slutet av 
varv, framför de sista 2 m, öka 1 vriden rm var gång från län-
ken mellan m.
Veck A [till hö över 16 m]: sätt 8 m på 1 hjälpsticka bakom arb, 
st därefter ihop 1 m från stickan med 1 m från hjälpstickan till 
det är 8 m kvar.
Veck B [till vä över 16 m]: 8 m på 1 hjälpsticka framför arb, st 
därefter ihop 1 m från hjälpstickan med 1 m från stickan till det 
är 8 m kvar.

Stickfasthet: 18 m och 24 varv slätst på stickor  
nr. 5 med dubbla trådar = 10 x 10 cm.

Beskrivning:
St alla delar med dubbla trådar, 1 tråd av varje garn-kvalitet.
Bakstycke: Lägg upp 118 (126 – 134) m med dubbla trådar. St 
därefter 1 tillbaka-varv (avigs) rm.  St därefter vidare i slätst. Ef-
ter 11 cm = 27 varv från uppläggningen, markera de mittersta 
44 m. I följande framåt-varv (räts), st veck A över 16 m framför 
de markerade m, och st veck B över 16 m efter de markerade 
m, = minskning av 8 m var gång = 102 (110 – 118) m. St nu vida-
re rakt upp. Efter 28 (27 – 26) cm = 68 (64 – 62) varv från slutet 
av vecken, maska av 4 m i var sida till ärmhål, maska därefter 
ytterligare av 3 m 1 gång, 2 m 2 ggr och 1 m 3 ggr i var sida i 
vartannat varv = 74 (82 – 90) m. När ärmhålshöjden mäter 22 
(23 – 24) cm = 52 (56 – 58) varv, maska rakt av alla m, de 19 
(23 – 27) m i var sida är till axlarna, och de mittersta 36 m är till 
den raka halsringningen.
Vä framstycke: Lägg upp 60 (64 – 68) m med dubbla trådar. 
St därefter 1 tillbaka-varv (avigs) rm. St därefter vidare i slätst. 
Efter 11 cm = 27 varv från uppläggningen, markera 23 m på 
vä kant. I följande framåt-varv (räts), st veck A över 16 m fram-
för de markerade m, minskning av 8 m = 52 (56 – 60) m. St nu 
vidare rakt upp. St ärmhål på hö kant i samma höjd som för 
bakstycket. Redan efter totalt 37 cm = 89 varv från uppläg-
gningen, minska 1 m på vä kant till halsskråning (st synliga 
minskningar),  * i fjärde varv och följande andra varv, minska 
1 m på vä kant*, upprepa därefter 8 ggr från * till *. Maska av 
de resterande 19 (23 – 27) axel-m på hö kant i samma höjd 
som för bakstycket.
Hö framstycke: St lika men spegelvänt till vä framstycke, och st 
veck B (i stället för veck A).
Ärmar: Lägg upp 41 (45 – 49) m med dubbla trådar. St däref-
ter 1 tillbaka-varv (avigs) rm. St därefter vidare i slätst. I varv 4 
från upplöggningen, öka 1 m i var sida (st synliga ökningar) till 
skråning, öka därefter ytterligare 1 m 15 ggr i var sida i varje 
sjätte varv = 73 (77 – 81) m. Efter 42 cm = 101 varv från uppläg-
gningen, maska av 3 m i var sida till ärmkulle, maska därefter 
ytterligare av 2 m 2 ggr och 1 m 7 ggr i vartannat varv, 1 m 2 
ggr i varje fjärde varv och ytterligare 1 m 7 ggr, 2 m 2 ggr och 
3 m 1 gång i vartannat varv. I följande varv, maska av de res-
terande 13 (17 – 21) m.
Avslutning: Spänn delarna, fukta lätt och låt torka. Sy sömmar-
na. Plocka nu upp 71 m från bägge lodräta framstyckekanter, 
48 m från varje framstyckes skrå halskanter, och 35 m från den 
bakre halskanten, med dubbla trådar på rundstickan = 273 
m. St en kant i rätst, och st in 6 knapphål på hö framstycke 
jämnt fördelat i tredje varv. St in det första knapphålet i slutet 
av halsskråningen [sett från axlarna]: * ta 1 kast och st ihop 2 
m rätt, st 10 m rätt, och upprepa 4 ggr från *, ta 1 kast och st 
ihop 2 m rätt, st 9 m rätt. I varv 6 av kanten, maska av alla m. 
Sätt i ärmarna. Sy fast knapparna.

20(21-22)

11(12-13)9

20

Ärmel,
Hälfte

42

62

28(30-32)

10
(12-14)
    10 8

24

 28
(27-
 26)

11

12(14-16)12 4

 22
(23-
 24)

37

Rücken-
teil,
Hälfte
Linkes
Vorderteil

Size+-04 Jacke glatt rechts mit eingestrickten Falten, Gr. 42/44, 46/48, 50

1/2
bakstycke,

vä
framstycke

1/2 ärm



www.filati.se / www.filati.cc / www.filati-outlet.com

SIZE+ NO.4

JACKA ALTA MODA COTOLANA & SILKHAIR
Modell 4

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 x 12 cm i samma mönster som den utvalda 
modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för 
att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med 
beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: 
arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar.  Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen 
bara en hänvisning. Dessutom är dessa mått beräknade på slätstickning. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp 

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · m = maska/maskor · v = varv · ggr = gånger · tills. = tillsammans
st = sticka· rm = rät maska/maskor · am = avig maska/maskor· vr = vriden · vrm = vriden maska/maskor· kantm = kantmaska 
· patentm = patentmaska · slätst = slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = resår/ribbstickning · omsl = omslag/kast · öhpt = 
överdragshoptagning · döhpt = dubbel överdragshoptagning 
lm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbel stolpe · sm = smygmaska · fm = fastmaska · 
puffm = puffmaska


